

ТАИЖОНЫ

Газета Выходит с 1932 года.

№ 19 (6634)

СУББОТА, 11 МАРТА 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

В администрации района

РАСПОРЯЖЕНИЕ

ОТ 15.02.95 Г. № 108-р

В соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области № 43-р.от 23.01.95 г. и в целях реализации политики дальнейшего развития рыночных отношений и ускорения проведения рыночных реформ, заинтересованности предприятий, организаций, независимо от организационно-правовых форм, форм собственности и ведомственной принадлежности, граждан, зарегистрированных в качестве предпринимателей, в пополнении рынка района продукцией производственно-технического назначения, товарами народного потребления, а также сдерживания необоснованного роста цен:

1. Разрешить самостоятельно устанавливать размеры снабженческо-бытовых, оптовых торговых надбавок:

1.1. Предприятиям и организациям, гражданам-предпринимателям, выполняющим функции снабженческо-бытового звена, занимающимся торгово-закупочной, посреднической деятельностью, оптовой торговлей при закупке продукции производственно-технического назначения и товаров народного потребления:

1.1.1. Отечественного производства непосредственно у предприятий-изготовителей.

1.1.2. Импортного производства, производства государств СНГ, Азербайджанской республики, республик Грузия, Молдова, Прибалтики.

1.2. Предприятиям розничной, комиссионной торговли, бытового обслуживания населения и другим организациям, гражданам-предпринимателям, реализующим товары народного потребления в розницу, на все товары, кроме продуктов детского питания (включая пищевые концентраты) и перечня социально значимых товаров.

2. Установить предприятиям и организациям, гражданам-предпринимателям предельную торговую надбавку в размере 25 процентов к цене закупок на все продукты детского питания, включая пищевые концентраты.

3. Утвердить перечень социально значимых товаров и торговую надбавку к ним согласно приложению.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на и. о. зам. главы администрации С. Р. Дейнега.

Глава администрации района В. А. АЛЬБЕРТ.

ПЕРЕЧЕНЬ

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ТОВАРОВ

Наименование товара	Торговая надбавка
ХЛЕБ	25%
МОЛОКО, КЕФИР, ТВОРОГ ОБЕЗЖИРЕННЫЙ	20%
МАСЛО ЖИВОТНОЕ	25%
МАСЛО РАСТИТЕЛЬНОЕ	35%

ОТГОЛОСКИ ВЗРЫВОВ

Законодательное собрание получило ответ о влиянии семипалатинских ядерных взрывов на население Кузбасса. По данным Института биофизики Министерства здравоохранения РФ, на территорию Кемеровской области оказали влияние 34 семипалатинских взрыва, наиболее ощутимо заделали область 7 из них. В настоящее время инсти-

тут располагает сведениями о последствиях двух взрывов: 29 августа 1949 г. и 7 августа 1962 г. Средняя доза гамма-облучения после взрыва 1949 г. - 0,2 рентгена - пришла на Новокузнецкий район. Дозу облучения в 1 рентген получили жители Беловского района от взрыва 1962 года. Отголоски обоих взрывов в 0,2

рентгена заделали Крапивинский и Прокопьевский районы.

Таким образом, положено начало процессу доказательства, что Кузбасс все-таки пострадал от многолетних испытаний на Семипалатинском ядерном полигоне.

Однако, чтобы попасть под Указ президента о социальной защите граждан, пострадавших от



Администрацией области принято решение о выплате участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, награжденным орденами и медалями СССР за доблестный труд в годы войны, пенсий Кузбасса.

Доводим до сведения: данная пенсия может быть назначена труженикам тыла по предоставлению "Удостоверения о праве на льготы", а участникам войны - по документам пенсионного дела. Пенсия назначается в соответствии с целевой регио-

Консультация О вашей пенсии, ветераны

нальной программой "Качество жизни" на 1995 год. Размер пенсии для участников войны установлен в 15 тыс. рублей, для тружеников тыла - 8 тыс. рублей в месяц. Выплату пенсии предусматривалось осуществить с 1 января 1995 года, но из-за отсутствия средств в марте пенсия будет выплачена только за март 1995 года. О доплате за январь-февраль будет сообщено позднее.

С. КАПИТОНОВА,
зам. начальника управления

Новости культуры

Детский народный танцевальный коллектив "Жарки" Зеленогорского ГДК (балетмейстер Т. Ф. Дорохова, муз. руководитель В. Н. Ткачев) принял участие в традиционном областном конкурсе хореографических коллективов на призы департамента культуры и редакции газеты "Труд". На выход в следующий тур в отборочном смотре претендовали 13 коллективов, в их числе лишь 3 из сельских районов. Соперники у нашего коллектива были сильные. Но, несмотря на это, наши юные танцоры, прекрасно выступив, успешно прошли в следующий тур. Региональный (финальный) смотр состоится 24-26 марта в театре оперетты Кузбасса. Пожелаем "Жаркам" удачи!

Конкурсно-игровая программа "Один день солдатской жизни" прошла для 4-классников п. Каменного. Команды пап и мальчиков демонстрировали такое знание солдатской жизни, что зрители не раз награждали их аплодисментами. А на вечеру отдыха "Аты-баты, шли солдаты" почетными гостями были ветераны Великой Отечественной войны, в конкурсах принимали участие учащиеся и воины, демобилизованные из рядов российской армии.

Обряд "Русская серебряная свадьба" проведен в СДК п. Каменного. виновниками торжества были Иван и Анна Андреевы, Сергей и Зоя Харитоновы. Они были встречены величальной песней и торжественно проведены фольклорной группой на сцену. С приветственными словами к ним обратились директор СДК В. И. Никитина, секретарь администрации Н. П. Русанова, инспектор отдела кадров а/о "Каменское" И. Н. Качканова. Юбилярам вручены ценные подарки, звучали поздравления музыкальные и шуточные.

В с. Скарюпине прошла масленица. Это было настоящее народное гуляние, в котором принимали участие и стар и млад. Яркие пестрые разноцветные шали. Народ угощался блинами, лепешками, орешками, пел и плясал. А какое это было зрелище - гонки на верховых и запряженных лошадях под звон колокольчиков!

Вечер отдыха для бабушек "Тем, кому за 70" проведен Шевелевским СДК. На вечеру чувствовали прекрасных женщин, тружениц, матерей. Бабушки побаловались чаем, попели и послушали песни.

этих испытаний, и получить положенные льготы и компенсации, требуется доказать, что суммарная доза облучения от всех взрывов была не менее 5 рентген.

Для проведения более детальных исследований по этим двум взрывам, а также по другим 34 Министрство по чрезвычайным ситуациям выделило области 200 млн. рублей.

Кроме того, председатель ЗС области А. Г. Тулеев обратился к министру обороны П. А.

В Крапивинском РДК накануне 8 марта прошел шоу-конкурс "Мисс-95". Участвовали в нем девушки, недавно закончившие школу, и старшеклассницы. Несомненно, все они были очаровательны, успешно справились со всеми заданиями: решали ситуационные задания, демонстрировали кулинарные способности, показали прекрасное выступление шумового оркестра, пародировали известных певцов. Победительница конкурса "Мужчина года" Алексей Положенцев вручил всем участникам подарки.

"Для вас, женщины!" Так называлась праздничная программа, показанная в РДК накануне женского праздника. Атмосфера в зале была очень хорошая. Искренние слова поздравления в адрес женщин сказал глава администрации п. Крапивинского В. А. Прохоров. Зрители тепло принимали артистов, участвовали в конкурсах, а самостоятельные артисты (женская вокальная группа РДК, преподаватели Зеленогорской ДМШ, танцевальная группа Крапивинского ДТ) с удовольствием делились своим творчеством.

С.САБУЦКАЯ.

Грачеву с просьбой раскритиковать часть информации, касающейся непосредственно последствий семипалатинских взрывов на территории Кузбасса.

Министерство здравоохранения РФ предложило врачам области изучить влияние на здоровье населения малых доз радиации с целью расширения предусмотренных Указом президента льгот и компенсаций на те категории, которые получили облучение менее 5 рентген.

Ваше здоровье

Неблагополучно

Читатель районки, конечно же, заметил, что в последнее время все чаще на страницах газеты выступают работники санэпидстанции с информацией о тех или иных инфекционных заболеваниях, о мерах, способных предостеречь нас от инфекций; дают и практические советы по соблюдению санитарии и гигиены.

Вопрос этот поднят не случайно. Санитарно-эпидемиологическая обстановка в области и Крапивинском районе далеко не из лучших. И потому на этот счет глава администрации района издал распоряжение. В целях оперативной разработки мер и проведения работ по предупреждению, локализации и ликвидации массовых заболеваний и отравлений населения, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и в исполнение распоряжения администрации области районная чрезвычайная противоэпидемиологическая комиссия администрации Крапивинского района переименована в районную санитарно-противоэпидемиологическую комиссию. Утверждены положение и состав комиссии.

3 марта под председательством Г. И. Есипова состоялось рабочее заседание комиссии. Рассмотрен план первоочередных мероприятий по профилактике заболеваний дифтерией на территории Крапивинского района. Цель плана - предупредить массовое распространение заболевания дифтерией и возникновения групповых случаев (зарегистрировано два случая заболевания дифтерией - в с. Шевели и п. Зеленогорском). Вот почему перед санитарной и медицинской службами района стоит задача срочной массовой иммунизации населения и достижения к исходу 1995 года таких показателей: на 95 процентов охватить противодифтерийными прививками детей до года, взрослого населения не менее 80 процентов.

Главный санитарный врач района А. И. Яковлев, сделав анализ ситуации в районе, подчеркнул: если основа профилактики дифтерии - проведение прививок, то для того, чтобы не заболеть чесоткой, следует строго соблюдать правила личной гигиены и санитарии, быть предельно аккуратным и ответственным не только за свое здоровье, но и здоровье своих членов семьи.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА ЗА 1994 ГОД

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За 1994 год объем промышленной продукции в действующих ценах по учитываемому кругу предприятий составил 1022 млн. рублей, 104 процента к уровню 1993 года. Товаров народного потребления произведено на 2236 млн. рублей, из них продовольственных - на 2207 млн. рублей. По сравнению с предыдущим годом производство товаров народного потребления сократилось на 28 процентов. В течение года в районе было открыто 8 мини-пекарен, выпечено 290 тонн хлеба, что составило 14 процентов от всего хлеба, испеченного в районе. Два колбасных цеха вырабатывали 304 тонны колбасных изделий.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1994 год предприятиями и организациями всех форм собственности освоено 24694 млн. рублей капитальных вложений за счет всех источников финансирования. По сравнению с прошлым годом освоение капитальных вложений уменьшилось на 25 процентов. На строительстве объектов непроизводственного назначения с начала года за счет всех источников финансирования использовано 4515 млн. рублей. За 1994 год построены жилые дома общей площадью 6,1 тыс. кв. метров. Объем подрядных работ, выполненный строительными организациями всех форм собственности, составил 37195 млн. рублей. Продолжается процесс разгосударствления организаций, формирования новых организационных структур строительного комплекса.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Данные о полученном урожае по категориям хозяйств.

В первой колонке - всего по району, во второй - урожай, полученный совхозами, в третьей - крестьянскими хозяйствами (в тоннах):

	29313	27670	1643
Зерновые и зернобобовые в весе после доработки	29313	27670	1643
Картофель	6227	5388	839
Овощи	494	481	13

Производство основных видов животноводческой продукции во всех категориях хозяйств за 1994 год характеризуется следующими данными:

	1994 г.	1994 г в % к 1993 г.
Реализовано скота и птицы на убой в живом весе (тонны)	4663	81
Совхозы	2528	99
Хозяйства населения	2108	-
Фермерские хозяйства	27	110
Валовой надой молока (тонны)	32750	99
Совхозы	19619	90
Хозяйства населения	12911	-
Фермерские хозяйства	125	56

Численность скота в различных категориях хозяйств (в тыс. голов):

	На 1 января		Уд. вес в общем поголовье	
	1994	1994 в % к 1993	1993	1994
КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ				
Сельхозпредприятия	23,0	89	75	73
Хозяйства населения	8,1	100	24	26
Фермерские хозяйства	0,247	74	1	1
КОРОВЫ				
Сельхозпредприятия	9,4	94	71	67
Хозяйства населения	3,8	95	28	27
Фермерские хозяйства	0,76	55	1	6
СВИНЬИ				
Сельхозпредприятия	3,8	42	56	35
Хозяйства населения	6,8	101	42	63
Фермерские хозяйства	0,196	51	2	2
ОВЦЫ И КОЗЫ				
Сельхозпредприятия	-	-	-	-
Хозяйства населения	3,4	136	91	99
Фермерские хозяйства	0,027	11	9	1

На 1 января 1995 года поголовье крупного рогатого скота составило 23 тыс. голов, снизилось по отношению к прошлому году на 11 процентов, свиней - 3767 голов, снизилось поголовье по району на 58 процентов. Все меньше сельхозпродукции реализуется через заготовительные организации, все больше по другим каналам.

За 1994 г. объем реализации выглядит следующим образом (тонны):

	Реализ. по всем каналам		В т. ч. заготов. орг.		По др. каналам	
	1994	1994 в % к 1993	1994	1994 в % к 1993	1994	1994 в % к 1993
Картофель	2394	55	-	-	2394	55
Овощи	473	35	-	-	473	35
Скот и птица в живом весе	2654	102	1065	81	1589	123
Молоко	15651	82	14668	79	983	160
Зерно	5931	69	342	9	5589	112

ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ

На 1 января 1995 года по району перешла в частную собственность путем приватизации 1 тыс. квартир, меньше, чем за 1993 год, на 754 квартиры.

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

По данным райфинотдела, бюджет района исполнен по доходам на 28774 млн. рублей, по расходам на 24619 млн. рублей. Расходы на народное хозяйство

составили 8734 млн. рублей, на социальные мероприятия - 12791 млн. рублей, на социальные нужды населения - 1576 млн. рублей.

ОПЛАТА ТРУДА

По учитываемому кругу отраслей народного хозяйства доход от одного работающего составил 233 тыс. рублей, в том числе заработная плата - 221 тыс. рублей. Самая низкая заработная плата у работников сельского хозяйства, в три с лишним раза меньше, чем у работников строительства.

ПРОСРОЧЕННАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Просроченная задолженность по выплате средств на оплату труда и другие денежные выплаты работникам предприятий и организаций промышленности, строительства, сельского хозяйства на 1 января 1995 года составила почти 1900 млн. рублей. Основной причиной образования задолженности по выдаче средств на потребление является недостаточность или отсутствие средств на расчетных счетах предприятий и организаций. Задолженность по кредитам банка составила в сельском хозяйстве 36725 млн. рублей, в крестьянских хозяйствах 996,8 млн. рублей.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

За 1994 год в службу занятости обратилось 705 человек, получили статус безработного 704 человека. Службой занятости трудоустроено 369 человек, что составило 52 процента к числу обратившихся. В среднем за месяц трудоустраивается 5 процентов лиц, состоящих на учете.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

За 1994 год число родившихся увеличилось на 14 человек и составило 355 человек. Смертность увеличилась на 13 процентов и составила 447 человек. Естественная убыль составила 92 человека. Прибыло в район за год 1780 человек, выбыло 1556 человек. Механический прирост составил 224 человека.

РЫНОК ПЛАТНЫХ УСЛУГ

В 1994 году населению района оказано платных услуг на сумму 2768 млн. рублей, что больше 1993 года в фактических ценах на 19 процентов. Бытовых услуг оказано населению на 228,8 млн. рублей.

ТОРГОВЛЯ

Общий объем розничного товарооборота составил 16295 млн. рублей, в том числе доля кооперативной торговли - 47,9 процента, госторговли - 30,2 процента, частной - 6,2 процента, прочей - 15,7 процента. В общем объеме продовольственные товары занимают 71,8 процента, непродовольственные - 28,2 %.

С. ХАРИТОНОВА,

начальник районного отдела статистики.

Расскажу о хорошем человеке

Вот такая женщина!

ВСЕ время мечтала побывать у Елизаветы Александровны Гергет. Я с ней знакома с 1983 года, она тогда работала техничкой в центральной конторе совхоза "Арсеновский". Такая она приветливая, веселая и чистенькая, что приятно всегда и поговорить с такой замечательной женщиной. Рабочий стаж у неё 24 года. И вот решила все-таки зайти к Елизавете Александровне и поговорить по душам.

Во дворе чисто, ухоженно. Только нет тех цветов, которые летом радовали всех прохожих своей красотой. В квартире чисто, если даже захочешь найти пылинку, то вряд ли найдешь. С 1986 года Елизавета Александровна живет одна. Муж Иван Карлович умер от инфаркта. Сейчас с ней проживает маленькая внучка, которая по болезни не может жить в городе с родственниками. Я спрашиваю: "Не трудно ли вам с такой маленькой (ей 5-6 лет)?" Она отвечает: "Куда деваться, охота помочь ре-

бенку. Болят ноги, уже не могу помогать детям. Живности никакой не держу. Они теперь сами мне помогают. Все везут гостинцы и желают мне здоровья". Я попросила рассказать её, как они жили в трудные военные годы. И Елизавета Александровна начала свой рассказ.

- Родилась я в Саратовской области в 1924 году. Отец работал главным бухгалтером колхоза, мать на огородных плантациях. Окончила в волжской земле 7 классов, а в начале сентября был издан приказ о выселении немцев с Поволжья. В семье нас было три сестры и старший брат. Все работали в колхозе, а меньшие две сестры учились в школе. Жили хорошо, имели свой дом из трех комнат, сад, в хозяйстве была всякая живность. Работали на трудовни, получали хорошо. В доме было все необходимое, по сравнению с Сибирью жили лучше. После объявления приказа в течение двух-трех дней мы должны были покинуть

Родину. С собой ничего взять не смогли. На скорую руку быстро постряпали, посушили сухари и закололи свинью, приготовив в дорогу из мяса, что могли. Взяли немного одежды, постельные принадлежности и посуду. Остальное все оставили, надеясь, что вернемся. 5 сентября повезли нас на пароходе по Волге, затем в товарном поезде, а 22 прибыли в Арсеново. Из каждого района на станции Кольчугино были представители, которые разбирали работников, кому сколько надо, по колхозам. В Арсеново расселили нас по квартирам. На второй день топили баню, а на третий поехали на работу. К Новому году мужчин забрали в трудовую армию, а к весне стали забирать и женщин. Меня с сестрой забрали на следующий год. Нас отправили в Новосибирск на военный завод. Вскоре я сильно заболела, и меня отпустили домой. Война вовсю ещё бушевала, было трудно. Мы, женщины и девчата, делали всякую мужскую

и женскую работу: зимой работали на заготовке леса, а весной - на сплаве, летом - на колхозных полях. Жили в квартире, своего ничего не было, всю одежду по-прежнему поменяли на еду. Все думали, что скоро вернемся домой, но увлы... Земли своей не было, так как жили в квартире, которую часто приходилось менять. Иногда удавалось садить картошку, и то очень мало. Было тяжело, но ещё горше и тяжелее стало, когда пришла черная весть, что отец умер в трудовую армию.

Когда отпустили из трудовой армии брата, он попал в Свердловскую область, а о сестре долгое время мы ничего не знали. После смерти мамы, через 30 лет, узнали друг о друге и встретились. Сейчас она живет в Пермской области, а третья сестра - в Крапивине.

После войны в 24 года Елизавета Александровна встретила свою судьбу - молодого, красивого Ивана Карловича Гергет, и прожили они вме-

сте 38 лет. Воспитали 11 детей, из которых сейчас в живых шестеро. Дочь Лилия живет и работает в совхозе главным бухгалтером, имеет троих детей. Вера долгое время работает бригадиром животноводства. Ирина - работает тоже в совхозе. И живут они почти рядом с матерью. А сыновья живут в г. Кемерово и Новосибирске. Все дети трудолюбивые, живут хорошо, не забывают свою маму. Часто приходят и приезжают. У Елизаветы Александровны 13 внуков. Она довольна своими детьми и внуками.

Самое замечательное и прекрасное в квартире, что мне бросилось в глаза, - это цветы, все цветет, и в каждом цветке чувствуются теплота и любовь хозяйки.

Вот уже весна, и наступил женский праздник. От всего сердца и от души хочется поздравить с женским праздником и пожелать крепкого здоровья. Береги, Елизавета Александровна, свое здоровье, так как теплота твоего сердца должна ещё долгие годы согревать твоих детей и внуков.

Е. КАЗАНЦЕВА,
с. Арсеново.

КООПЗАГОТПРОМ КРАПИВИНСКОГО РАЙПО

принимает от населения (по цене за 1 кг):
мясо говядины - 5000 руб.,
мясо свинины - 7000 руб.,
мясо баранины - 5000 руб.,
мясо кролика - 5000 руб.,
мясо птицы - 5000 руб.,
сало шпик - 7000 руб.,
масло животное - 10000 руб.,
сало топленое - 7000 руб.,
жир говяжий - 2500 руб.,
сбой - 3000 руб.,
шкуры крупного рогатого скота - от 500 до 800 руб. за 1 кг,
шкуры свиные - 1300 руб. за 1 штуку,
шкуры овечьи - 1500 руб. за 1 штуку.

За справками обращаться по телефону 2-27.

Деловая информация Агропромбанка

С 13 марта 1995 года Крапивинское отделение Агропромбанка открывает новый вид вклада - депозит со сроком хранения 1 год - 120 % годовых.

А также принимает вклады на депозиты со сроком хранения:

- 1 месяц - 90 % годовых,
- 2 месяца - 100 % годовых,
- 3 месяца - 110 % годовых.

Мы ждём вас в Крапивинском отделении Агропромбанка и в наших отделах в совхозах: "Борисовский", "Арсеновский", "Мунгатский", а/о "Уньга", "Каменское", "Мельковское", в пос. Зеленогорском.

Телефон для справок 1-22.

Служба ГАИ

Весна и с теплом, и с заботами

В течение февраля текущего года на дорогах района совершено 8 ДТП, в двух случаях с причинением тяжких телесных повреждений. Так, 20.02.95 на ул. Кирова в п. Крапивинском гр. П. при переходе проезжей части не убедилась в безопасности движения, была сбита автомобилем и травмирована. Кстати, в данном случае сыграл свою злую шутку гололед, несмотря на то, что водителем предпринимались все необходимые меры для предотвращения столкновения.

28.02.95 г. на трассе створ-Зеленогорский произошла авария. Водитель автомобиля ВАЗ-2108 Гайнулин М. Ф. не учел состояния проезжей части, превысил скорость, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с КамАЗом, которым управлял Черданцев В. П., находившийся в состоянии алкогольного опьянения. Оба водителя и пассажир Гайнулина получили травмы.

По долгу службы мне приходится сталкиваться с людьми, у которых над здравым смыслом верх берет рюмка. Нет надобности в очередной раз увещивать и напоминать, насколько опасен пьяный водитель за рулем, а вот о том скажу, что работники ГАИ спрост в таких случаях ведут с особой жесткостью. И это правомерно.

Грядет весенний период, и бурное таяние снега на какое-то время превратит наши дороги в "ловушки" для пешеходов. Поэтому обращаясь к водителям: будьте предельно внимательны к людям, не защищенным от грязных брызг и комьев, летящих из-под колес автомобилей и прочих транспортных средств: не превышайте скорость, обеспечьте безопасность движения! В равной степени призывы мои и к пешеходам: позаботьтесь о себе, проявите выдержку и внимательность! Особенно это относится к школьникам. Надеюсь, что соответствующие беседы с ребятами проведут учителя, родители.

Кстати, коллективам ПОЖКХ п. Крапивинского и п. Зеленогорского необходимо со всей ответственностью относиться к содержанию дорог, своевременно производить расчистку проезжей части, позаботиться о дорожных знаках, ограждениях.

Определенную опасность несет и таяние льда. Никто сейчас не может сказать, в какой именно день вскрыется Томь и другие реки, однако водителям, трактористам не следует забывать о ненадежности ледяного панциря, прежде чем опрометчиво отправляться в путь.

И. КУЗНЕЦОВ,
инспектор по административной практике,
старший лейтенант милиции.

Свой голос

"Салют, Победа!" - так называлась фестиваль солдатской песни в честь 50-летия Победы, прошедший в школе в феврале. Хочется отметить участие всех классов в этом празднике, добросовестную подготовку ребят. Песен прозвучало много. Военные песни - это своеобразная летопись нашей Родины. Тяжкие испытания гражданской и Великой Отечественной войны нашли свое отражение в песенном творчестве.

Сначала звучали песни о гражданской войне, затем о Великой Отечественной. Понравилась

Когда поют ребята

очень песня в исполнении пятиклассников "Мальчишки блокадного Ленинграда", а также "Махнем не глядя" и "Последний бой", которые исполнили ребята шестого класса.

Звучали и современные солдатские песни, афганские. Хорошо выступали юные артисты из первого класса: Черноиванов Сережа, Кульмасов Женья и Холдарев Егор. Они исполнили песню о пограничниках.

Хочется отметить также выступление Буркова Сергея, учащегося 11-го класса. Он спел песню "Обычный автобус" о

20-24 февраля в г. Кемерове прошли самые большие соревнования для школьников - 1 группа департамента образования области, в которую входят десять сильнейших команд городов и команда Крапивинского района.

Соревнования проходили по двум возрастным группам 1977-79 и 1980-81 гг. рождения и состояли из двух гонок коньковым и классическим стилем, эстафетной гонки.

В личном зачете прекрасно выступил Константин Федоров. Он выиграл обе гонки на десятикилометровке. Коньковый ход - любимый стиль Александра Горбачева. Саша второй год считается сильнейшим в Кузбассе среди ровесников, и на этот раз превзошел себя, оставив позади более старших ребят, заняв второе место. Также вторым в младшей группе стал Коля Лапшинов.

У девочек результаты более скромные. Лучшая из них, Марина Федотова, была только четвертой. И в эстафете девочки остались за чертой призеров, заняв седьмое место. Огорчили и мальчики, не став чемпионами. А ведь все складывалось так здорово:

I этап. Костя Федоров. Мы - лидеры.

II этап. Саша Коробейников. Мы - вторые. Прогриваем только одну секунду.

III этап. Саша Горбачев. Лучший результат в "коньке", почти минута отрыва от вторых.

IV этап. Коля Лапшинов. Слишком перенервничал, не выдержал.

В результате первое место заняли кемеровчане, второе место у нас, третье - у ребят из Мариинска.

Кроме уже названных ребят, за сборную района выступали Антон Коротченко, Саша Морозов, Ира Иннушкина, Галя Асеева, Юля Бадер, Маша Корюкова, Надя Румянцева.

По итогам трех дней соревнований победителями стали маринцы, второе место заняли лыжники из Анжеро-Судженска, третье

воине-афганце. Этот юноша впервые выступил на сцене, но его слушали, в зале стояла тишина.

На празднике прозвучали песни, тронувшие душу и сердце. Мне кажется, что этот фестиваль ещё раз заставил ребят задуматься о значимости приближающегося праздника Победы. Ведь благодаря ему мы живем сейчас на этой земле.

Ира СИВЦОВА,
ученица 8 класса
Арсеновской
средней школы.

Спорт

Лыжня назвала сильнейших

из Кемерова, четвертое - из Крапивинского района. Лигу сильнейших покинут ребята из Новокузнецка и Междуреченска.

26 февраля в г. Ленинске-Кузнецком прошел тринадцатый традиционный лыжный марафон. Это был уже четвертый старт за 6 дней для наших сильнейших лыжников. И не все смогли справиться с такими нагрузками. В возрастной группе от 14 до 19 лет на дистанции 20 км впервые в сезоне потерпел фиаско Костя Федоров, заняв третье место.

Но есть и приятная неожиданность: в этой же возрастной группе 14-летняя Марина Федотова лишь на финише уступила второе место, заняв почетное третье. Это - успех!

Впереди у ребят ещё два марафона: 26 марта в Новокузнецке и 10 апреля в Тайге. Будем надеяться на новые достижения.

Каждый год в первых числах марта в с. Тараданове проходит первенство района по лыжным гонкам среди школ. На этот раз в соревнованиях приняла участие 8 средних школ, а всего на старт вышло 140 спортсменов. В трех возрастных группах соревнования выявили сильнейших.

В старшей возрастной группе на дистанции 10 км без особого труда выиграл Костя Федоров, второе место у его товарища по команде Саши Горбачева (Борисово), третье занял Иван Евменов (Перехляй). У старших девочек сильнейшей стала Ира Иннушкина (Тараданово), второй - Юля Бадер (Борисово), третьей - Надя Румянцева (Каменка). В средней возрастной группе на пятикилометровке вне конкуренции был Коля Лапшинов (Тараданово).

Напряженная борьба шла за второе место. С первых до последних метров нога в ногу прошли дистанцию Саша Коробейников (Зеленогорский) и Андрей Казаков (Борисово). В итоге - два серебряных призера. У девочек на дистанции 3 км чемпион-

кой стала Маша Корюкова (Каменка), второе и третье места соответственно у Марины Федотовой и Гали Асеевой (Тараданово).

Самые младшие лыжники соревновались на трехкилометровке - мальчики и двухкилометровке - девочки. Здесь сильнейшими были зеленогорцы: Леша Бюллер и Ольга Подольская. Вторые места у хозяев: Андрея Марусичева, Оксаны Липининой, Светы Коростелевой и Ольги Смердиной из Каменки. Все три девочки показали одинаковый результат. Третьим у мальчиков был Юра Ковалев (Борисово).

На второй день проводились эстафетные гонки. Здесь в трех эстафетах из четырех сильнейшими были тарадановцы и только по старшим юношам победу праздновали борисовцы. Вторые места у старших девочек из Каменки и три у зеленогорцев. Третье место у старших юношей-тарадановцев и три у борисовцев.

По итогам двух дней соревнований чемпионами вновь стали хозяева трасс, второе место заняла команда из Борисова, третье - из Каменки, четвертое - из Зеленогорского, пятое - у перехляйцев, шестое - у банновцев, седьмое - у крапивинцев, восьмое - у арсеновцев.

В заключение хочется сказать: несмотря на большой недостаток инвентаря, его дороговизну, очень приятно, что не падает массовость участников соревнований. В этом, несомненно, большая заслуга тренеров и преподавателей физкультуры выше названных школ, а также заведующей отделом образования Н. Н. Вербицовой, которая всячески поддерживает тренерский коллектив. На этот раз все соревнования снимались на видеокамеру.

До новых встреч на лыжных трассах!

В. ПЕРЕВЕРЗЕВ,
старший тренер
ДЮКФП.

В Крапивино открыт участок по выполнению противопожарных работ: зарядка огнетушителей, пропитка огнезащитным составом, печные и электротехнические работы, монтаж охранно-пожарной сигнализации. Обращаться в пожарную охрану п. Крапивинского.

ВДПО.

Благодарим коллективы Крапивинского ДРСУ, Борисовской средней школы, знакомых за помощь и участие в похоронах нашей дорогой жены, мамы, бабушки Шеринной-Дементьяновой Елизаветы Семеновны.

Родные.

Сердечно благодарим коллектив совхоза "Мунгатский", соседей Рупп Н. В., Гергетт Э. К., разделивших с нами боль утраты дорогого нам человека Ускова Николая Петровича и оказавших помощь в его похоронах.

Жена, дети.



Поздравляем дорогого мужа, папу НОВГОРОВОДА Юрия Васильевича с днем рождения. Живи на свете долгий век, родной, любимый человек. Живи счастливо и светло, с тобой спокойно и тепло. Желаем не болеть, не хворать, горя горюшка не знать. Не сердиться, не ругаться и веселым чтоб остаться. Да на долгие года, ну а лучше навсегда.

Жена, дети Дениска и Алеша.

Уважаемые покупатели!

Фирма "ЛИАНА" принимает заявки на поставку свиного комбикорма. Цена за 1 кг - 380 руб., с доставкой на дом - 400 руб. Обр.: Крапивино, ул. Энергетиков, 1"б".

Продается половина 2-кв. дома со всеми надворн. постройками и гаражом в Перехляе. Зв. в Банново по тел. 3-73 или 3-92.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного хозяйства
и экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
Администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит
2 раза в неделю:
в среду и субботу.

Газета подписана
10 марта 1995 г.
в 16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами,
не обязательно
совпадают с
точкой зрения
редакции.